
Narodno-gospodarstvo. 
Zadruženje. 

(Govor g. Ivana Kač­a.) 
(Konec.) 

Še eno prepotrebno zavarovanje hočem 
tukaj omeniti, in to je zavarovanje polje­
delcev, to je, kmetov in kmetic, njih otrok, 
poslov in dninarjev zoper nezgode in one­
moglost za delo. Tudi to zavarovanje bodemo 
imeli, ako smo zjedinjeni in zvezani v eno 
celoto. Da je tudi to zavarovanje prav lahko 
izpeljivo, hočem dokazati s številkami. 

Spodnjištajar ima po zadnjem ljudskem 
štetju 432.000 prebivalcev. Od teh nas je 
60% poljedelcev to je okroglo 260.000. Ako 
vzamemo, da so zavarovani vsi od 14 leta 
naprej, to je 80% je okroglo 208.000 zava­
rovancev. Vsak zavarovanec plača na leto 
2 krone, to da svoto 208.000 gld. Vzemimo, 
da ponesreči in za delo onemore vsako leto 
'/s°/o zavarovancev, to je povprečno 1040 
ljudi, kateri se morajo preskrbeti. Vsaki 
izmed teh dobiva na dan 50 kr. ali na leto 
180 gld. oskrbovalnine, to znese na leto 
156.000 gld., tako da ostane za rezervni 
zaklad in opravo 52.000 gld. na leto. 

Dragi navzoči! S temi besedami skušal 
sem dokazati potrebo, pomen in velike ko­
risti zjedinjenja. Upam, da smo vsi prepričani 
da delamo le v korist našega ljudstva, ako 
osnujemo danes zvezo kmetijskih zadrug za 
Spodnjestajarsko, katere naloga bode, da s 
časom uvede vse to, kar je v korist našega 
kmetovalca. 

Delajmo torej, dragi navzoči vsi, edino 
in složno, delajmo brez vsacega sebičnega 
namena, smoter naj nam bode edino le po­
vzdiga blagostanja našega ljudstva. Snujmo 
povsodi kmetijske zadruge, katere naj pri­
stopajo k danes osnovani zvezi, da bomo 
tako zjedinili vse kmetovalce v močno ne­
premagljivo celoto katera bode povzdignila 
blagostanje ne le kmetijskega, ampak tudi 
blagostanje obrtniškega in trgovskega stanu. 
Tukaj vam morem povedati, da visoka vlada 
z vsemi sredstvi jako rada podpira kme­
tijske zadruge, in bode toliko bolje podpirala 
zvezo teh zadrug. Saj je vladi do tega, da si 
ohrani najmočnejši steber države, t. j . kme­
tijski stan. 

Ko smo gospoda moja, pripomogli kme­
tijskemu stanu do blagostanja, ko bode zopet 
cvetelo naše poljedelstvo, naša obrt in trgo­
vina, takrat prišla bode tudi ljubezen do 
rodne zemlje v naše ljudstvo. Saj bodo imeli 
naši sinovi in hčere dovolj dobrega kruha 
doma in ne bodo ga iskali drugod. Z lju­
beznijo do rodne zemlje prišla bode tudi 
ljubezen do naroda, prišla bode v naše 
ljudstvo samozavest, ponos, treznost in mar­
ljivost. Naši sosedje bodejo začeli nas spo­
štovati in se od nas učiti, kaj premore edi­
nost, složnost. 

Dragi navzoči! Delajmo tukaj na tem 
polju vsi edini in složni, pustimo na strani 
vse strasti politike in osobnosti, bodimo si 
bratje, in delajmo v ljubezni vsi za enega 
in eden za vse, za blagostanje milega nam 
naroda. Ko bodemo videli, kako da se dviga 
blagostanje našega naroda v vsih ozirih in 
ko bodemo videli, da si je zopet opomogla 
naša domovina, naša država, takrat, gospoda 
moja, bodemo lahko položili naše trudne 
glave k počitku, saj bodemo imeli sladko 
zavest, da nismo zaman živeli, ampak da 

smo delali vsi kot eden mož za naše ljudstvo. 
S tem končujem svoje poročilo in kličem 

iz srca: Vsegamogočni Bog, blagoslovi naše 
delo! — 


